



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į TELŠIŲ APYLINKĖS TEISMO AKMENĖS RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. birželio 21 d. Nr. 35P-31-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. gegužės 13 d. ir birželio 10, 13 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkai – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė (birželio 10 d. ir 13 d.), Sigitas Gurevičius (gegužės 13 d.)

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė ir teisininkė Eglė Zakrienė.

Dalyvavo nariai: Margarita Dobrynina (nedalyvavo gegužės 13 d. posėdyje), Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo birželio 13 d. posėdyje), Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė (gegužės 13 d. dalyvavo nuo 9.40 iki 14.25 val., birželio 10 d. nuo 9 iki 10.00 val. ir nuo 11.15 iki 16.20 val.), Jolanta Malijauskienė (gegužės 13 d. posėdyje dalyvavo nuo 13 val., birželio 10 d. posėdyje nuo 9.25 val.), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Telšių apylinkės teismo pirmininkė Daiva Maneikienė (gegužės 13 d. nuo 13.15 iki 13.30 val.); Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (dalyvavo gegužės 13 d. posėdyje nuo 9.40 iki 15.20 val., birželio 10 d. posėdyje nuo 10.15 iki 11.10 val.).

Pretendentai į Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigas:

1. Diana Jakubėnė
2. Jolanta Jasutienė
3. Renata Maziliauskienė
4. Donata Šimkutė
5. Gerutis Varanavičius
6. Jūratė Žemgulienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat atsižvelgusi į Telšių apylinkės teismo pirmininkės Daivos Maneikienės nuomonę, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija pažymi, kad šioje atrankoje nedalyvavo ir vadovaujantis Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 punktu buvo įvertintas nedalyvaujant pretendentas Gerutis Varanavičius.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles,

vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Gerutį Varanavičių už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Jolantą Jasutienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Renatą Maziliauskienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Jūratę Žemguliene už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Gerutis Varanavičius	10	9,50	20	6,17	1	1,67	14	12,83	75,17
Jolanta Jasutienė	2,5	8,29	10	7,71	2	3,14	15,71	15	64,35
Renata Maziliauskienė	1,5	8,83	10	8,67	1,5	3,17	15,17	15,33	64,17
Jūratė Žemguliene	2	8,67	10	8,33	1,17	2,67	14,17	14,33	61,34

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ tinkamiausiu pripažintas pretendentas **Gerutis Varanavičius** nuo 2013 m. kovo mėn. yra įrašytas į Lietuvos praktikuojančių advokatų sąrašą ir iki šiol yra advokatas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi dvidešimt aštuonerius teisinio darbo stažo metus, iš jų beveik dvidešimt teisėjo darbo stažo metų, kuriuos įgijo nuo 1992 m. balandžio mėn. iki 2012 m. vasario mėn. eidamas teisėjo pareigas Kauno miesto apylinkės teisme (nuo 2013-01-01 Kauno apylinkės teismas), taip pat dirbo Kauno technologijos universiteto juriskonsultu ir lektoriumi. Gerutis Varanavičius, kaip buvęs teisėjas, yra atleistas nuo pretendentų į teisėjus egzamino. Pretendentas nurodo mokantis rusų ir lenkų kalbas, turintis anglų ir vokiečių kalbų pagrindus, esantis Tarptautinės policijos asociacijos narys, Nacionalinio praktinio šaudymo federacijos narys, ilgą laiką ėjo šios organizacijos Tarybos nario pareigas, turintis mokslinės-pedagoginės patirties – dėstė teisės pagrindus Kauno technologijos universitete (nuo 1985 m. sausio mėn. iki 1992 m. balandžio mėn.). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Gerutis Varanavičius yra charakterizuojamas kaip ramus, korektiškas, pareigingas, savarankiškas, visiškai atsidavęs savo profesijai, jaučiantis atsakomybę, gerbiantis žmogų. Atrankos komisijos nuomone, pretendento Geručio Varanavičiaus gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jam sėkmingai eiti Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Jolanta Jasutienė**. Pretendentė nuo 2009 m. balandžio mėn. iki šiol dirba Klaipėdos miesto savivaldybės administracijoje, nuo 2016 m. sausio mėn. yra Teisės skyriaus vyresnioji patarėja (yra dirbusi Teisės skyriaus vyr. specialiste ir vedėjo pavaduotoja, Viešųjų pirkimų skyriaus vedėja), nuo 2007 m. iki 2009 m. yra dirbusi privačių įmonių teisininke, nuo 2008 m. rugsėjo mėn. iki 2009 m. balandžio mėn. dėstė socialinių mokslų kolegijoje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Jolanta Jasutienė atstovauja Klaipėdos miesto savivaldybei ir administracijai tiek bendrosios kompetencijos, tiek administraciniuose teismuose, rengia ieškinius, atsiliepimus ir kitus procesinius dokumentus, jos tarnybinė veikla 2010, 2012, 2013, 2015, 2017 ir 2018 m. įvertinta labai gerai. Jolanta Jasutienė apibūdinama kaip patikima, atsakinga, kruopšti, pareiginga, gebanti tinkamai

planuoti ir organizuoti savo darbą, imli naujovėms, pasižyminti aukšta profesine kultūra, strateginiu mąstymu, sąžiningumu, aštriu protu. Taip pat nurodama, kad pretendentė geba operatyviai priimti sprendimus, profesionaliai ir operatyviai teikti konsultacijas, padeda šalims išspręsti kilusias problemas taikiai, jai pavestas užduotis atlieka laiku ir tinkamai. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. birželio 10 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti anglų (3 lygiu), vokiečių (3 lygiu) ir rusų (1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijos posėdžio metu pretendentė argumentuotai ir motyvuotai atsakė į jai pateiktus klausimus, paliko ramaus ir nuoseklaus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Jolantos Jasutienės profesinės žinios, darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leis jai sėkmingai eiti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažinta pretendentė **Renata Maziliauskienė**. Pretendentė nuo 2010 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba Šiaulių apylinkės teismo Šiaulių rūmų teisėjo padėjėja, nuo 2010 m. liepos mėn. iki 2010 m. rugsėjo mėn. yra dirbusi Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos Radviliškio skyriaus vyr. specialiste, nuo 2008 m. spalio mėn. iki 2009 m. balandžio mėn. ir nuo 2009 m. rugsėjo iki 2010 m. gegužės mėn. dirbo Mykolo Romerio universiteto teisės fakulteto Kriminologijos katedros referente. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Renata Maziliauskienė rengia procesinių dokumentų projektus, analizuoja teisės aktus, reikiamą teisės doktriną, taiko juos konkrečiose bylose, teikia teismui išvadas, formuluoja pasiūlymus dėl konkrečioje byloje priimamų sprendimų, dalyvauja teismo sudarytų komisijų veikloje. Renata Maziliauskienė apibūdinama kaip darbšti, atsakinga, pareiginga, įžvalgi, akcentuojamas jos bendruomeniškumas, tolerancija, gebėjimas išsakyti ir argumentuoti savo nuomonę. Pažymima, kad jai pavestas užduotis atlieka puikiai, geba rengti net ir itin sudėtingus, aukštos teisinės kompetencijos reikalaujančius procesinių sprendimų projektus. Renatos Maziliauskienės žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. gegužės 30 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti vokiečių (B2 lygiu) ir anglų (A2 lygiu) kalbas, esanti Teisėjų padėjėjų asociacijos nare. Atrankos komisijos posėdžio metu pretendentė argumentuotai ir motyvuotai atsakė į jai pateiktus klausimus, paliko savimi pasitikinčio ir aiškia nuomone turinčio žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Renatos Maziliauskienės profesinės žinios, darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leisti sėkmingai eiti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažinta pretendentė **Jūratė Žemgulienė** nuo 2008 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba Telšių apylinkės teismo Mažeikių rūmų teisėjo padėjėja. Komisijai pateiktais duomenimis, Jūratė Žemgulienė rengia procesinių sprendimų projektus apylinkės teismui teisingose bylose, taip pat turi patirties dirbant su ikiteisminio tyrimo dokumentais ir bylomis, kuriose taikomos tarptautinės teisės normos. Pažymima, kad Jūratė Žemgulienė tiesiogines savo pareigas bei papildomas užduotis atlieka atidžiai ir laiku, jos rengiami procesinių dokumentų projektai surašyti taisyklinga lietuvių kalba, laikantis statistikos bei kalbos kultūros reikalavimų, ji tinkamai planuoja ir organizuoja savo darbą, kompetentingai, kokybiškai ir laiku atlieka teisėjo padėjėjo pareigybės aprašyme nustatytas funkcijas. 2017 m. pretendentės tarnybinė veikla buvo įvertinta labai gerai. Jūratė Žemgulienė apibūdinama kaip turinti gerus bendravimo, problemų ir konfliktų sprendimo įgūdžius, kompetentinga, pareiginga ir organizuota. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė aktyviai dalyvauja kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Jūratės Žemgulienės žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2019 m. vasario mėn. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (rašymas B2, kalbėjimas A2, supratimas B2) ir rusų (rašymas A1, kalbėjimas A2, supratimas B2) kalbas, esanti teisėjų padėjėjų asociacijos nare. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendentė argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus ir paliko orientuoto ir ramaus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, pretendentės Jūratės Žemgulienės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą,

asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvą ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Telšių apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Gerutis Varanavičius, Jolanta Jasutienė, Renata Maziliauskienė ir Jūratė Žemgulienė yra tinkamiausi pretendentai Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Margarita Dobrynina

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Aistė Žilinskienė